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A békeértekezlcf szcrdacjsyiiUal 
teljes ülései, befejezlek az o!asz 
szerződés részletes vitáját. A leg­
közelebbi illésen, csütörtökön a 
teljes ülés a román békeszerződést

Valósítsák meg 
a határozatokat!

A* augusztus 30-án megtartóit 
törvényhatósági közgyűlés forduló­
pontot jelentett a város életében.
Pártunk nagyszabású várospolitikai 
(érvvel lépett a nyilvánosság <*|é és 
liihb önálló indítvánnyal kívánta 
megvalósítani »r. évekre szóló, ha­
talmas tervezet sürgető követemé- 
nyeit. Az önálló indítványokat 
Szabó István elv társ nemzetgyűlé­
si képviselő, törvényhatósági Irak. 
tióuk vezérszónoka terjesztette a 
közgyűlés elé. Indítványait bizo­
nyos módosításokkal a közgyűlés el 
Is fogadta.

Nehogy elsikkadjon és feledésbe 
merüljön az, a bárom indítvány, 
amellyel pártunk szunnyadó város - 
politikánkat felébresztette, ezért rö-
lidcn visszaemlékezi éljük a kirzvé- 
I suényt és az illetékeseket.

Elsősorban azt javasolta Szabó 
ijilárs, hogy a törvényhatóság ha­
ladéktalanul alakítson az adóhiva­
tal felülvizsgálására egy olyan bi­
zottságot. mely Intézkedési jogkör, 
rcl Is rendelkezik. Ez 3 bizottság 
k ölel es tii napon belül ar. adóhiva­
tal átszen érésére éa ellenőrzésére 
a közgyűlésnek , javaslatot tenni, 
hogy az adójt havonta minden ké­
sedelem nélkül az adóhivatalhoz 
befolyjanak.

Másodszor javasoltuk, hogy a 
közgyűlés küldjön ki egy, a tör­
vényhatósági tagokból álló bizott­
ságot, amelynek intézkedési joga 
tan és amely megfelelő szakértő­
vel kiegészítve felülvizsgálja az 
üzemeket és 30 napon bellii javas­
latot tesz a közgyűlésnek arra: mi­
lyen intézkedéssel lehet elősegíteni 
az üzemek racionalizálását ?

Végül azf javasolta Szabó elv- 
társ, hogy utasítsa a törvényható­
sági bizottság a városi tanácsot: a 
Magyar Kommunista Párt által elő­
terjesztett terv alapján készítsen j Lon,ionba (!) érkezett hírek sze­

rint a görög katonák és tisztek

:©n befelezi munkálat 
a békeértekezlet

A görög hadsereg kötelékei átáSlanak 
a szabadságh arcosoklioz

tárgyalja. Azt hiszik, hogy a ter­
vezetnél egy napnál előbb, már hét­
főn megtarthatják m ünnepélyes 
záróülést.

Az oEasz békeszerződés
A békeéri ekczlefc szerda, ülésén 

elfogadták azt a szovjet javasla­
tot, amely Trieszt kormányzóját 
teszi felelőssé a slatu’um betar­
tásáért és kimondja, hogy a tör­
vényhozó hatalmat az általános to­
kos választással megválasztott 
ülés fogja gyakorolni. 14 szava­
zó Hal 5 ellenében elfogadóik „ 4 
külügyminiszternek a szabad terű- 
lei megalakításáról hozott dönté­
sét. A trieszti sfatutumra vonat­
kozó javaslatot 14 szavazatta! 6 
ellenében fogadók el, majd egyhan- 
uan elfogadlak azt a cikkelyt, 

amely Trieszt területét a bizton­
sági tanács ellenőrzése alá helyezi. 
Elfogadták az olasz haditengeré­
szet korlátozásáról, a megállapí-

iolt számon felüli egységeknek 
Anglia, Szovjetunió, az Egyesült 
Államok és Franciaország közötti 
felosztásáról, az olasz hadsereg 
létszámának 185 ezer főben való 
megállapításáról és az olasz légi­
erő korlátozásáról szóló javaslat0- 
kát. Elfogadták azt a cikkeyt is, 
amely szerint a szerződés életbe­
lépésétől számított 90 napon belül 
a szövetséges fegyveres erőke! 
visszavonják Olaszországból, Elfo­
gadták azt a cikkely!, amely ki­
mondja, hogy az olasz gyarmatok 
végső sorsáról a békeszerződés ér­
vénybe lépesétől számított egy 
éven belül a négy külügyminiszter 
ha'ároz.

A fegkeményebb dió: 
a német és osztrák kérdés

A „Times“ a végefelé közeledő 
párizsi értekezlet eredményét ösz- 
szefoglah'a rámutat arra, hogy a 
nemzetközi kapcsolatok igazi pró­
baköve a Németországgal és 
Ausztriával kötendő békeszerződés 
tárgyalása lesz. A „Times“ szerint 
mindazok, akik tisztán látják az

erők igazi megoszlását, be fogják 
látni, hogy a négy nagyhatalom 
veze!ö szerepének döntő jellegűnek 
kell maradni. A lap a párizsi érte­
kezlet legeredményesebb munká­
jának a trieszti kérdés megoldáséi 
tekinti.

H! anpíok fegyvert szálltaak a yürög nép eästpmomlc
munkatervet és az! 30 napon belül 
terjessze a törvényhaósági bizott­
ság elé.

Augusztus 30-a óta már több 
mint 30 nap lep el. Igaz ugvan, 
hogy Szabó elvtárs a napokban 
augusztus 30-1 keltezéssel kapott 
egy írásbeli határozatot a tör­
vényhatósági bizottságtól. Ez pedig 
így szólt

„A törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés az önálló indítványt elő­
terjesztett indokainál fogva teljes 
egészében magáévá teszi, a kivi­
telt illetően akként rendelkezik, 
hogy a városi adóhivatal a jog és 
pénzügyi bizottság által, a városi 
üzemek és vállalatok a műszaki, 
illeti c üzemi bizottság által lesz­
nek felülvizsgálva. A város, taná­
csol pedig felhívja, hogy pártközi 
útekezletet tartson, a politikai pár. 
lók által előterjesztendő inunkn- 
programm alapján nz egyes pártok 
i Áros politikai elgondolását ftssze- 
egye.ztctvc. 30 nation belül terjesz- 
Kzeu részle!csen kidolgozott mun­
katervi a törvényhatósági bizolt- 
ság közgyűlése elé.“ -

A határozat tehát valóban meg­
született, szépen írásban ki j$ kéz­
besítenék, ,,e»noán“ kivitelre nem

számos cselben megtagadták a pa­
rancsot, hogy harcoljanak a parti­
zánok ellen. Ügylátszik, a görög 
kormány távol vau attól, hogy fel­
tétlenül számíthasson a hadsereg 
teljes támogatására. Az utóbbi na­
pokban számos átpárjolást jelen­
tettek.

A brit kormány jóváhagyta a

Caldnris kormánynak azt a tervét, 
hogy népfelkelő hadsereget alakit 
„Macedónia végleges felszabadítá­
sáért“ és a más vidékekéin működő 
gerilla-harcosok ellen, akiknek te­
vékenysége kezd kiterjedni egész 
Görögországra. Azt is elhatározta 
elvben a brit kormány, hogy köny- 
iiyü fegyvereket szállít a felállítan­
dó népfelkelő hadsereg számára.

éa a Tatarescu-íéle Nemzeti Sza­
badelvű Párt egyenlő arányban ré­
szesülnek az, elosztásnál. A Nem­
zeti Néppárt éa Alexandrespu Nem­
zeti Pamszpártja az elosztásnál 
kisebb arányban részesednek. — 
3. Az 1944 augusztus 23-i politi­
kai helyzet terén tekintetbe vették, 
hogy a munkásság és parasztság 
tömegesen legyen képviselve. A. pol­
gárságot. ős a kispolgárságot kellő­
képpen képviseli Iato.rese.ti pártja 
és a nemzeti néppárt. 4. A nők je­
lentős százalékban vesznek rés-.t 
a jelölő névjegyzékben. A Román 
Komim ista Párt jelö.tjeinek egy­
negyed részét a nőknek tartják fenn. 
5. A tudomány, a művészet, ide’ve 
az irodalom világából jeles szemé­

lyiségek szerepelnek majd a név­
jegyzéken, tekintet nélkül arra 
bogy valamelyik pártbanszercpe.- 
nek-i)

30 10 MAGYAR KÉPVISELŐ
BEJUTÁSÁRA SZÁMÍTANAK

Iíolozvárott 3 Magyar Népi Szö­
vetség központi választási illá­
ját Balogh Edgár lapszerkesztő 
elvtársunk vezeti. A választási elő­
készületeknek a magyarságot érin. 
lő kérdéseiről 3 következő nyilat­
kozatot adla:

— A Magyar Népi Szövetség köz­
ponti választó irodájában jog: 
szakértőbizottság működik és min. 
den panaszt orvosolni igyekszik 
Reméljük, hogy' a választásokon 
egyetlen magyar szavazat sem for 
elveszni. Elmondhatjuk — állapí­
totta meg —, hogy a romániai ma­
gyarságnak biztosították. a szav:r 
za'i .jog gyakorlását. A jogos re­
mények szerint mintegy 30-'™11 
magyar, képviselő juthat be « par 
lamcntbc.

Utolsó simítások a magyar békén
A békeértekezlet jogügyi bizott­

sága szerdán délután a magyar bi­
zottság felkérésére megvizsgálta 3 
magyar békelen ereinek a magyar-
csehszlovák halárra, az átengedett 
területeken élő lakosság jogainak 
biztosítására, a Csehszlovákiában 
lévő magyar redefű lakosok és a 
Magyarország által Jugoszláviának 
és Csehszlovákiának visszaszolgál­
tatandó művészeti cs kulturális ja-

A svájci rádió jelentése sze­
rint a németországi, szövetséges 
ellenőrzőianacs kivétel nélkül 
elutasította a halálraítélt náci 
háborús bűnösök kegyelmi kér 
vényeit. A londoni rádió sze­
rint a bizottság három és fél­
órás tanácskozás után elna­
polta ülését. A szerdai ülésen
10 kegyelmi kérvény sors-árú1

vakra vonatkozó szövegrészeit «> 
azokat egyhangúan elfogadta. El­
fogadta a román, a magyar és a 
fenn békéién esetnek azokat » 
cikkelyeit js. amelyekei a katonai 
bizottság (erjesztett e]ő.

A balkáni gazdasági bizottság 
csütörtökön újból összeült. hogy 
tanulmányozza a Magvarországga 
c.s Finnországgal kötendő béke 
szerződésre vonatkozó jelentési.

Nincs kegyelem l
döntöttek, az eredményi azon­
ban nem hozták nyilvános­
ságra.

Az elitéit háborús bűnösök 
napjai állandóan nyomott han­
gulatban telnek. Az elítéltek is 
csodálkozássá fogadták Schacht 
lementését. CföTnring egészen 
megtört.

I romániai magyarságnak biztosították 
a szavazati leg gyakorlását

A demokrata pártok tömbjének 
székhazában sajtóértekezletet 'ár­
tották, amelyen felvilágosítást ad­
tak a választásokra vonatkozólag 
A sajtóértekezleten hangsúlyozták, 
hogy a jelölő névjegyzék összeül 1- 
tását hamarosan, befe jezik. A je o- 
lúsi elvek a következők voltak:

1. Minden .jegyzékben lehetőség 
szerint a demokrata pártok tömb­
jén ék minden pártja képviseletet 
kap; 2. az elosztásnál figyelembe 
vették az illető pártok tényleges 
erejét, eszerint a Román Kommu­
nista Párt, az Ekés Front (Groza 
pártja), a Szociáldemokrata Párt

Nagy Ferenc levelét megírta
A „Kis Újság“ írja: Az elmúlt 

héten figyelmet keltett a politikai 
közvéleményben a miniszterelnök­
nek getle Kisgazda Párt
képviselői értekezletén elhangzott 
bejelentése, hogy levelei kíván in­
tézni pártja minden képviselőtug- 
jához és abban „súlyos dolgokat 
fog mondani“. Minthogy Nagy Fe­
renc bejelentéséhez hozzáfűzte, 
hogy a lévé! nyomán felveti a bi­
zalom kérdését pártjában és azok­
tól, akik nem értenek egyet közlé­
seinek tartalmával, a konzekven­
ciák levonását várja. A levélből az 
a vélemény alakult ki, hogy jelen­
tős hatása lesz az .egész politikai 
helyzetre és a közben kialakult 
koalíciós válságra is.

került sor. Szó sem volt ez idő 
a|u(( az adóhivatal feliilvizsg.ilásá- 
ról, annak ellenére, hogy éppen a 
közigazgatási bizottságon e|hang­
zott pénzügyigazgató: jelentés nyo­
mán vált nyilvánvalóvá: mennyire
életrevaló és szükséges pá*turnt Usehb »!»>* sÁlküj.

idevonatkozó indítványa. Az 
augusztusi közgyűlés össze red me­
nye mindössze ez a gépelt határo­
zat, szépem leírt kerekded monda, 
tok, a gyakorlati megvalósítás Jcg-

Xeui tíírbeljiik tovább ezt a vé­
szes tehetetleusége( vagy szándé­
kos szabofálást, a leghatározottab­
ban követeljük a* augusztus havi 
közgyűlés határozatainak haladék­
talan megvalósítását t

IM
A miniszterelnökhöz közelálló he­

lyen úgy vélik, hogy a }evé] előre­
láthatólag nagyra ériekben hozzá­
járul a Kisgazda Párt belső fegyel­
mezettségének kialakításához és az 
általános elvek lerögzfiése mellett 
rendez olyan .részletkérdéseket is. 
amelyekre eddig néni fordítottat 
kellő figyelmet. A nagy érdeklő­
déssel várt levél kedden elkészüli 
és hír szerint, szerdán megkezdő­
dött bizalmas úton történő kézbe­
sítése a Független Kisgazda Párt 
képviselőtagjainak címére.

Fővárosi Japjeleniések szerint a 
Kisgazda Párt politikai bizottságá­
nak szerdai ülésén Nagy Ferenc 
miniszterelnök is felszólalt. Nagy­
jában .ugyanazon a vonalon moz­
gott fejtegetéseiben, mint legutóbb 
Kecskeméten elhangzott beszédé­
ben, talán azzal a különbséggel, 
hogy .valamivel halávozotlabb vo't 
és merevebben kötötte le magái a 
Kecskeméten kifejteit elvek mel­
leit. A miniszterelnök ismételten 
hangsúlyozta,1 hogy a községi vá­
lasztásokét még meg kell.arUui
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láttái Gyula belpolitikai beszámiléját 
nagy lelkesedéssel vették luilamásul 

pártunk legjobb harcosai

ránla kuíyát hamar iiíótcri

Br. Szabd Sándor 
nem tagja az MKP-nak

Nagy lelkesedés, izzó luangulai 
volt o Magyar Kommunista Párt 
yzerdacslj aktíva-ülésén, ahol 
Kállai («villa nemzetgyűlési képvi­
selő, a Közpon’i Vezetőség tagja 
ismertette a "Hl. kongresszus hatá­
rozataik Rámutatott arra: a párt 
el van szánva, hogy a határozato­
kat végre js hajtassa. A dolgozók 
helyzetében a változás további ké­
sedelmet nem f-zenvedhct és « 
Baloldali Blokk által megszövege­
zel} feltételeket a napokban átad­
ják Nagy Ferencéknek.

A gyűlés izzó hangulata alátá­
masztotta ti kiáltványban fogja 
minden követelést. De « gyűlés fi­
gyelmeztetés is volt a jobboldal 
számára: amennyiben a debreceni 
dolgozók azt Iáinak, hogy a Kis­
gazda Párt vezetői .nem a Balol­
dali Blokkra I«maszkodv„ akarják 
a koalíció nehézségeit megoldani 
úgy a legvégsőkig elmennek, hír- 
vényt szereznek a mind égetőbb 
követelésnek: K( a nép ellenségei­
vel a koalícióból !

Nagyszabású ünnepséget rendez 
Debrecen városa 

a felszabadulás második évfordulófán
A csütörtökön megtartott Nem­

zői Bizottsági ülésen Csillag Mik­
lós elviár», kuMrtanácsnok elő- 
!erjesztést tett Debrecen felszaba­
dulásának másodéves év.forduíójá- 
:iak megünneplésére. Október 19-c 
szombatra esk és hogy a város 
ni unkámé ne lében zavar ne legyen, 
az ünnepségei okióber 20-án. va­
sárnap rendezi a Nemzeti Bizott­
ság.

Szombat este a Csokonai-sz.ín-

házban a ..Diadalmas asszony'1 c. 
Csajkovszkij operett előadása előtt 
emlékbeszéd. később » honvédzene­
kar részvételével zenés .takarodó, 
'Vasárnap reggel zenés ébresztő, 
az istentiszteletek után reggel 9 
órakor gyülekező az állomásnál az 
orosz emlékmű megkoszorúzása - 
Felvonulás a K o ss üth-sz ob or elé, 
ahol nagyszabású népünnepély 
lesz a politikai pártok részvételé­
vel.

Hadiiogoly-bál október 12-én este 
8 órakor az Arany Bikában

A Bartók kollégium 
üs&egénysorsúdiákjait megkell segítse 

a társadalom
A debreceni Nemzeti Bizottság ülésezése

* dobi e.-teni Nemzeti Bízottja* csü­
törtök délelőtt Juhász Géza clnóklésé- 
vel ült$< taiuztt.

Napirend előtt Kondor I one INPri 
szovátette. hogy tova* Wallisen Oszkár 
— annak ellenére, hogy politikailag 
nem igazolták — itthagyott javait 
provokatív m v-ioii igyekszik vissza­
szerezni, A Nemzeti Bizottság szólítsa 
lel a rendőrséget: zarja le végre ezt 
»I ügyel. Hí,mányi Imre (Iparka­
mara) véleménye szerint meg kellene 
oi'vésdag vizsgáltatni Waliisehl, mert 
szerinte nein normális. A Nemzeti Bi­
zottság egyhangúan elhatározta, hogy 
átír * rendőrséghez.

ezután '-átért a pizottr-ag a te napi. 
rendi pontra: a Bartók Béla kollé­
gium ügyére. Ennek tárgyalásán reszt- 
veit a kollégium vezetősége élén Ba­
logh loispannal es Kadar professzor­
ral.

Felolvasták az elnökség átiratát, 
amely szerint 78 szegénysorsú diák él 
a kollégiumban. Fenntartásukhoz havi 
7800 lórint kellene, de ehhez több 
mint üCOO még hiányzik. Az átirat 
javasolta: a Nemzeti Bizottság nyújt­
son segítséget ahhoz, hogy 5000 sze­
mélyi havi egy forint fizetésére meg- 
svervezzenek.

Az ülésre meg hívott Csillag Miklós 
hutturtanáosnok elvtars bejelentette, 
hogy a belügyminisztériumból utasi- 
tá» érkezett a népi kollégiumok támo­
gatására. Mozijegyek után 10—20 fil­
ler poídijat lógnak a legrCövttlebb 
időn belül kivetni es ezen lelül orsza- 
gs gyűjtés is lesz a közeljövőben,

Balsogh loispán részletesebben is- 
mertolte a kollégium súlyos helyzetét. 
A minimális szükségletek kielégítésé.

hczC meg ez övben vg.ooo forint szük­
séges, amelyből 30.000 forint hiány­
zik, Ezl nagymérvű társadalmi akció 
útján kellene megszerezni. Eridig je­
lentős támogatást esak a Nemzeti Se­
gély, a honvédség, a Debrecen.kör­
nyéki parasztság és a rendőrség adott. 
Súlyos csapás a kollégium szamara, 
hogy a honvéd kincstár a rendelke­
zésre bocsátott 78 ágyat és szalma- 
zsákot vissza akarja venni november 
1-én. Kérte a Jnzottsagot, forduljon a 
Honvédelmi miniszterhez és kérje az 
intézkedés visszavonását.

Tóth Endre (NPP), Harsányi Imre, 
Dózsa. György (KgP). Kondor Imre 
támogatták lelszolalasaikban a kollé­
gium kívánságait.

Szabó István elvtars (MK Pl szüksé­
gesnek tartja", hogy a sajtó kallókép­
pen ismertesse a közönség előtt a 
kollégium gondjait. A társadalmi *e- 
goiíeéget még fokozni lehet és lokozni 
kell. Ez ügyben egy komoly ankátot 
kell összehívni. A kollégium alapvető 
szükségleteit most meg kell 0klánunk, 
de a jdvolren ez nem csak Debrecen 
és Hajdú megye, hanem egész Kelet- 
Magyarország gondja kell hogy legyen,

Ezután a N. B. több konkret javas­
latot tett magáévá.

A Kisgazdák helyi lapja — nem 
kétséges, hogy milyen tendenciával 
— több cikkében azt állította 
hogy cIt. Szabó Sándor volt OTBA 
orvos a* MK P lag ja és ezért van 
az. hogy a „Néplap“ hallgat jobb­
oldali múltjáról és tevékenységé­
ről.

Ha a derék lap jól megfontolta 
volna a fenn idézett közmondás 
igazságát, nem írta volna meg eze­
ket az — enyhén szólva — soro­
zni os valótlanságokat. Ha „köz- 
beszólás" helyett inkább fellapoz­
ták volna augusztus Jö-i számun­
két, annak második oldalán kétha- 
•sábos cikket találtak volna: ,.A.z 
igazolúbizotlság figyelmébe ! Ma­
gyar .Jövő, Nemzeti Munkaköz' 
punt, nyugat . .címmel, mely 
igen alaposan kiteregeti dr. Szabó 
fasiszta múltját. Nem igaz tehát 
hogy a „Néplap" nem foglalkozott 
a dologgal.

Még nagyobb valói lanság a má­
sik állítás, hogy f. i. dr. Szabó 
Sándor tagja a Magyar Kommu­
nista Pálinak. Ha a „Debreczen“ 
munkatársa megkérdezte volna dr. 
Szabót, íítőle is megtudhatta volna, 
hogy nem tagja egicjleu pártnak 
fst-m.

Való igaz ellenben, hogy amikor 
Szabó Sándor még idehaza sem 
oil, a Kisgazda Pártból felkeres­

ték feleségét és felszólrlották, hogy 
lépjen be a iKegazda Pártba. Azt 
ígérték, • bogy ebben az esetben 
megvédik.

Lflplársu nk „közbeszólója“ nem 
ál állott népszédBéssel . vádolni 
bennünket. Most hát ország-világ 
Iái hatja: ki szédíti az olvasókö­
zönségei ? •— éter.

- íildy Zoltán, Rákosi Mátyás, Riesz István,
Veres Péter és Kossá István is felszólaltak

a MaDlSz kongresszusán1
Szerdán délután rendezte a 

MaDlSz második országos kong­
resszusát. A kongresszuson, ietstó- 
Iáit Rákosi Mátyás h. mini az. Tr 
elnök elvtars is és egyebek közöli 
ezeket mondotta:

— A mi pártunk, a Magyar 
Kommunista Párt mindig a fiata­
lok pártja volt, ezért nagy öröm­
mel üdvözlöm az ifjúság minden 
politikai megjelenését. A MaDlSz 
politikája a népi. demokrácia, az 
országot előrevivő demokrácia. 
Abból a szakadékból. amelybe a 
régi politikai vezetők vili ók az 
országot, elsősorban az ifjúság 
munkája fogja kiemelni a nemze­
tet. Most, amikor néhány hé'.en 
belül létrejön a. béke ,és amikor 
gazdasági életünk újra szilárdan 
áll, az ifjúság megint válasz elé 
kerül. A MaDlSz ifjúsága a nem­
zete: felemelő népi. demokrácia ol­
dalán áll és tudja, hogy az a ma­
ya r nemzet, amelyet ezer esztendő 

viharai, nem tudtak megtörni, meg­

találja a felemelkedés útját. Nem' 
utolsó sorban a MaDISz.-ifjúsá? 
segítségével fogja, a magyar nem­
zet ezt az utal. megtalálni.

Ezután Tüdy Zoltán köztársa­
sági elnök köszöntötte szeretett*!' 
a MaDlSz- kongresszusát.

— Mindannyian, akiket a nem­
zet most a vezetésre elhívott_-
mondotta —, nagy megbecsüléssel 
és reménységgel nézünk a magyar 
ifjúságra. Két nagy feladat"‘áll 
előttetek: az egyik a jó munka 
a. másik megvédeni ennek a mun­
kának szabad lehetőségét, tehát 
őrt áilani a magyar demokrácia 
eddigi vívmányai mellett és hn- 

a népjogok egész teljességéért. 
valósítani az infézmé- 

nyekben. is a magyar nép t*|jes 
szabadságát.

Riesz István igazságügy-miniszter 
elvtars a Szociáldemokrata Pá«< 
Veres Péter a. Nemzeti Paraszti 
Pá(’f'r Kossá István a Szakszem'- 
zeti Tanács üdvözletét tolmácsot:«

coim 
Meg ke!!

Non György ismertette az ifjúság 
követeléseit

A Magyar—Szovjet 
Művelődési Társaságban

Piac-utca 49. szám alatt, ma,-októ­
ber 11-én a sportszakosztály tartja 
megbeszélését.

Október Ki-én a jogtudományi 
szakosztály dr. Flachbart Ernő el­
nök. dr. Erdős Ilimre és dr. Lengyel 
Miklós titkárok, vezetésével tartja 
megbeszélését. Érdeklődőket mind­
két szakosztály ülésére szívesen 
látnak. A megbeszélések 6 órakor 
kezdődnek.

Felkérjük azon tagjainkat, kik 
belépési nyl'atkozatukat beadták, 
de tagsági igazolványukat még 
nem vették át. hogy ennek átvétele 
végett irodánkban jelentkezzenek 
Azokat pedig, kik fagdíjháírajók­
ban vannak, kérjük, hogy a háza­
lókat befizetni szíveskedjenek.

MNDSz
Pénteken délután 3 urakor veze- 

-ő:égi ii gat tartunk. Kérjük az
szvez'-tüségi tagokat, hogy feítét- 

vniil jelenjenek meg pontos idő­
ben.

ÍRÓGÉP
57.akozcrű jauitdg
.kloirssSr Sándor
műszcrcHzmpBter nél

PlIC-UICfl 58. -

I Jutányos uélel eladás
11 éti György

I irőgépkcreskeáSnél

Telefonhívás: 369

Még lejjebb 
a mezőgazdasági 

üzemanyag árakkal!
A nu'zöga-zdasógi üzemanyagok 

magas ár* a parasztság egyik leg­
nagyobb sérelme és az ősei szántás 
egyik fő akadálya. A kincstár most 
a nyersolajra eső 49.80 forint ré­
szesedés elengedésével lehetővé te­
szi, hogy a, üzemanyagok árát jc- 
jeii tűsen leszállítsák. Amint az 
Variigyi miniszter legújabb rendel­

te köz|i, a mezőgazdasági iizem- 
Kiiyagok új ára 10» k"g-kén(, vidé­
ken, hordóban a következő: motor, 
benzin 87.80, petróleum 68.10, gáz­
olaj 66.40 forint. Az. új ármegálla­
pítás 6 9 forintos árcsökkentést 
jelent.

Meg kel| állapítanunk, hogy ez az 
át csökken tés az állami jövedelem 
elengedésének, nem pedig a profit 
csökkentésének a-z eredménye. 
Ezért a parasztság az üzemanya­
gok árának további csökkentesét 
követeli.

Csütörtökön reggel folytalfák a 
MaDlSz második országos kon­
gresszusát. Non György ismertette 

MaDLSz-byn tömörülő, munkás, 
paraszt és értelmiségi ifjak köve- 
io;éseit és feladatait. Köszönd ét 
fejezte kj a bányákban, a hidakon 
és a gyárakban dolgozó MaDlSz if. 
aknak, akik kétmillió miinkaúrá- 
al járultak hozzá a sfab'lizáeió- 

.hoz. A MaDlSz egyenlő jogokat kő­
ét el a határokon júl élő magyar-
ágnak cs a hazai kisebbségnek is. 
egső cél a dunai Konföderáció 

megteremtése. Beszélt a menekül­
tek k érdeseiről és kijelentette, 
hogy vannak közöltük jóhisze- 
műek és ezeknek elhelyezéséről 
gondoskodni fognak, de vannak 
közöltük soviniszlák is. A mai 
•Magyarországon nem lehet megélni 
a jugoszlávok, a románok és cseh­
szlovákok elienj uszításból, - A 
MaDlSz fejadata őrködni a sza- 

a-dság felett, ezért .csatiokozott a 
Demokratikus Ifjúsági Világszövet, 
séghez. Elég volt. a háborúból, bé­

rben akarunk élni, építeni mols- 
már szabad hazát !

l'.zulán Non György 3» ifjúmun­
kás (Bnoncofthonok építéséi kilvc- 
telfe. Követelte a kollektiv .szerző­
dések betartását „ para.sztifjiDiig 
bérmunkájánál js, mezőgazdasági 
szakiskolák felállítását cs a 'él 
folyamán mezőgazdasági szaktan 
folyamok megindítását- Az iskolák 
ifjúsági problémáival foglalkozva 
üdvözölte az iskolák újjáépítését 
és tiz olcsó tankönyvek bizlosi'á-

sára indítóit akciót,. Az új demo- 
k ralik ti; tankönyvekkel kapcsolat-' 
ban Mindszentliy József berreg, 
prímás kijelentette. Hogy nem haj­
landó engedélyezni az új demokra­
tikus tankönyveket az egyházi is­
kolákban. Bizonyos egyházi körök 
szembehelyezkednek az ifjúság de­
mokratikus átneveiéséve], A mi- 
gyár demokratikus ifjúság fijfa- 
kozik az ellen, hogy a* egyházi is 
kólák kivonják magukat ifjúság 
demokratikus áIne>elése alól. He 
ivrs dem ok rafikur (anterv szerin 
hc')"s demokralikus tankönyvek- 
bő! kel! tanítani az iskolákban 
Követelte * reakciós tanárok azon 
I'ali r| bocsa Sását. A tandíj meg­
állapításánál vegyék figyelembe % 
la mi* ók helj'zelét és ugyancsak ve­
vők figyelembe ez ösztöndíj meg­

állapításánál is. Minél löbb mun­
kás, paraszti!',jú számára x'tfsij- 
siiiiK minél löbb nép| k vl ;éciu m *"* i 
és szükség ián a közép- és felső- 
iskolák reformjára- 

Örömmel állapította meg, hogy 
feloszlatták a reakciós ifjúsági 
szeri özetek ej.. A Kisgazda Bárt 
parlamenti szónokai védelmükbe 
vei'ék ezek el a szervezeteket. A 
Független Ifjúság nem sokka| ma- 
rad el a demokráciafllcne» tevé­
kenységben, a feloszlatott szerve, 
zerek mögül,I. A jövőben még fo­
kozol'abban harcolunk ,az ifjúság 

:eu«égei ellen. Nem vagyunk gyá.
' 111 megalkuvók a félúton mrgá- 
oK képviselői, mi harcos demo­

kráciát akarunk !

NEM JÓ A BORBÉLYNÁL 
FECSEGNI

Ari Mihály hajdúszoboszlói la­
kos állj csütörtökön az ötös tanács 
elüli. Ary a borbélynál borotva lás 
közben az ismeretes vérvádmesé- 
ket terjesztette. Ary la «adta a 
terhére írt vádat, de a tanúk val­
lomásaiból az ölös fan ács megálla­
pította: a bűncselekmény megtör­
téni. Ezért bűnösnek mondták ki 

köztársaság védelméről szóló 
törvény alapján faji és felekezeti 
izgató,s bűntettében s hathónapi 
börtönre ítélték. A népügyész az. 
ítélet ellen súiyosbbíjásvrt felleb­
bezést; jelentett be.

Megkezdték a városi kiiisié 
ve!és felülvizsgálásét

fejül-A város költségvetésének
vizsga lasara kiküldőt miniszteri 
tárcaközi bizottság szerdán este 
megérkezett Debrecenbe. Csütörtök 
délelőtt a bizottság tagjai meg- 
szem.ólt* a Világítási A'áljalatol, 
a városi nyomdát, kertészetet, sze­
gényházai, DEMKE-l, a Kishegye- 
si-úli szükséglakás telepet, a Sta­
dion! és a fedettuszodát. A hely- 
színi szemle után délután 5 óra­
kor a polgármesler és a városi I« 
náes tagjainak bevonásával meg­
kezdi ék a költségvetés részlei e« 
tárgyalását.

Megtanulhat angol-francia
«#( ruSfasxafeást, varrást

egyénileg. Vértes fenőné
tiki. ip. Isk. lan. női ruhas:talenjáb»n

BUDAPEST,
V-, Kurloll-lcr 5„ II. g.

Csokonai»szinházjKa maraszính a z
Dk ló her 11 -én, peu leken 

7 órakor
este

Lelnyvásér

Október 12-én, seombaton este 
7 órakor

Ke váljunk el

19-tfi ok{,Ohcr

S«?y doiqc

Gerő Erno|
miniszter elvi 
tatájában kije

a budapesti! 
vasúti hidat 
nyitják mea 
november 7 
Ugyancsak I 
jére elkész.ij 
nevezett ho[ 
A szentes 

Tisza-hidat kj 
ják át. a foj'ga 
pesti Murgit-lj 
ben 1947 végi 
1948-va készül 
rét szélesebb 

A posta pénj 
sVilvf

a í
Ac Anyag. éJ 

leife * GyOSz.t.j 
' cikkekkr] való 
pésr.és elkerülés 
za az ánielo.szf! 
uál. A gyárak

BAJ
Az időjárás 

minimál' koméi 
5’F.k, lehetőség v| 
1és fuVodására| 
I. 'használják a-l 
ez a legjobb idj 
■ / őszi műnk;
1 égezni. A/ id«' 
akadniva a mur 
akadályok inka 
viili zavarok mij 

Minden falu 
Egyik belien ess-] 
íven az, d; 
denü't egyl'ormd 
hasz a vetőmag! 
a kérdést nehéz 
ívesen elintézni 
olyan cselek ad 
egyéni tévedései 

Az egyik baj
a szegény pari 
földhözjultaloj 
• nnyd pinziikj 

arát ki tg
Balmazúji árosoij 
lö-k 8000 mázsa I 

. lek, de csak .1 fi| 
kiutalási és iné 
tett össze« neu 
forint — körül
tömagnak az ári
nincs sziikségiikl 
nem azévL mer|| 

Tudomásunk 
főtanács t miili 
ki az o’yan új 
akiknek nincs 
felvásárlására, 
bárkihez, nem 
jutni.

Legsürgősebbé 
kell arról, lm 
hamarabb arc 

rá vannl
A másik baj| 

felvásárlásával 
felügyelőség ni I 
amelyeket nem 
nagy mértékbeli 
ihag beszerzéséi 
'ást engedelyeze

a *sífo#ipara^ 
fokukban húz 

máit éren
Eladnák, de esd 
romszoros áron] 
panaszolják, he
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útját. Xem 

jiMSz-ifjúsáf 
i agyar Bem-1 
Ilii.

I koztam.
»zeretet-ieí1

kcí a néni­
éi hívott -J 

legbecsülésseí 
lk a magyar 

feladat áll 
jó munka, 

Inak a mun- 
ését, tehát 
demokrácia 

Hett és hnr- 
djességéérf. 

Ir intézmé- 
nép teljes

|i gyminiszter 
'•a fa Párt.; 
i Paraszt- 
Szaltsxerve- 
to mácseha

új demo-
kapcsoja t"

N hpireg.
nem baj- 

|í demokra.
[egy hárt is- 

lázi körök 
li/iúság de. 
I! A in«- 
l'ag li|ta- 
[egybárl is- 

az. ifjúság 
alól. He­

ér r szerin1 
inkönyvek- 
Éskoiá'khan. 
tárok azon. 
Iidij meg* 
jy< lembe a 
lancsek ve­

in díj mog- 
|. íbb mmi- 

'< ctfsít- 
v.'.égitimol 

és felső»

ipg. hogy 
ifjúsági 

zda Párt 
|éd elmükbe 
eleket. A 

l>kka| m»- 
Ine» levé­
li szerve­

in ég fő­
sz ifjúság 
'imk sva­

ién mfgál- 
|s d-mo-

kii is tg 
»fát

hk fejül- 
|minisz|erj 
Ián este 

(Csütörtök
Iái meg- 
Vállalatot, 
leist, jjzü- 
I kishegy e* 

, a Sta- 
A hely- 

5 óra- 
árosj ta­

la! meg- 
részlete°

ház

In este

Három nagy hidunk még novemberien elkészül
Húsz százalékkal olcsóbb lesz a vasúti személytarifa

Gero Ernő közlekedésiig,vi 
miniszter elvtárs sajtótájékoz­
tatójában kijelentette, hogy

a budapesti déli összekötő 
vasúti hidat november 3-án 
nyitják meg. Az algyői híd 
november 7-re készen lesz. 
Ugyancsak november ele­
jére elkészül a győri úgy­
nevezett hosszií Rába-híd.
A szentes—csongrádi vasúti 

Tisza-hidat karácsonykor ad­
ják át a forgalomnak. A buda­
pesti Margit-híd fél szélesség­
ben 1947 végére, a másik fele 
1948-ra készül el. Ekkor 3 tö­
vet szélesebb lesz a réginél.

A posta pénzügyileg egyen­
súlyban van.

A ráióelőfizetük száma meg­
közelíti a 300 ezret. November­
ben. tizcmbe-he'lyezik a 80 ki!o- 
wattos Budapest II. adót, no­
vember 10-re elkészül a Buda­
pest I. 50 kilowattot* erősítője 
és

a 314 m-es nagy adótorony.
Építés alatt áll két, egyenként 
135 kilo wattos nagyadó.

Október 15-én megirdul a lé­
giközlekedés egyelőre két 
Iránvban: Budapest—Debrecen 
és Budapest.Szombathelv kö­
zött,

A tarifa a rendes gyors-
, vonat! tarifa lesz."

A külfölddel is felvesszük a 
légiforgalmat:,

_ G épkocsiál lomáuyun k szépen 
növekszik. Jelenleg hatezer te­
her és ötezer személygépko­
csink és több mint tízezer mo­
tort erékpárunk van.

A benzinjegyet eltörlik.
Vasúti forgalmunk jelenté­

kenyen növekedett.
Október 12-én 20 százalék­
kal csökkentik a vasúti sze­

mélytarifát, .
Bizonyos tömegcikkek szál­

lítására kedvezményt nyújta­
nak. A. vasúti személykocsikat 
újból beüvegezik, fűteni és vi­
lágítani fogják. A helyi vona­
lakon egész télen naponta lesz 
vonat. s

Újabb 200.000 farint hitelt kapott 
a debreceni kiSzellátás sertésfelvás Irtásra

.Debrecen zsűelláSásának biztosí­
tására 500.OOO forint hitelkeretet 
kapott a közellátási ügyosztály a 
kormánytól. 200.000 forintot ebből 
már megkaptunk és ennek fölhasz­
nálása, a Vásárpénztár útján ser* 
téatelvásáriásra és bérhizlalásra 
tolyamatha is lett téve. Most újabb 
200.000 forintot utaltak ki e célra. 

A. zsírellátás biztosításának felül­
vizsgálására Budapestről Debre­
cenbe érkezeti Domonkos közellátási 
miniszteri tanácsos, társaságában

eljött a Hús- és ZsíradékhivaiaJ 
központi vezetője is.

Kilátás van arra. hogy újait 
56 darab hízott sertést, vásárol a 
város, amely rövidesen levágásra 
kerül. Lényeges, hogy a szükséges 
pénzt erre a célra minél rövidebb 
időn. belül az ügyosztály megkapja, 
mert ezek a sertések különlegesen 
hatalmas példányok, mindegyik 
200 kilón felüli súlyban van. Ha a, 
pénzt rövid időn belül nem tudják 
biztosítani, félő. hogy a sertések"* 
kiszállítják Debrecenből,

I

Szabályozzák 
a textiláru elosztását

At Anyag. ##, ÁrtiKat») érfesí-
le:te * (jyOSz-l, hogy a textil áru­
cikkekkel való féketézcs és csem­
pészés elkerülése végett szabályoz­
za az áruelosztási a tcvölgy ár ak­
nái. A gyárak ezentúl termetvé­

nyeik 25 százalékát nagykereske­
dőknek, 20 százalékát szövetkeze 
leknek, áruházaknak, 5 százalékát 
konfekció üdéteknek, 5 százalékát 
a kisiparnak, végül -15 százalékát a
kiskereskedelemnek adhatják át,

»- ♦ i .i.. mi . n
//

BAJ VAN A VETŐMAGGAL
Az időjárás változásával, hogy 

mosimár komoly csapadékok van- 
lehetőség van az őszi szánjás- 

' •' és haladására. A falu dolgozói 
kihasználják az alkalmat, mert 
ez a. legjobb időjárás ahhoz, hogy 
■'!. őszi munkálatokat el lehessen 
' égezui. Az időjárás mostmár nem 
akadálya a munkának, komolyabb 
akadályok inkább a vetőmag kö­
rüli zavarok miatt mutatkoznak.

Minden fa'u tele van panasszal, 
llgvik helyen ez- a baj, a másik he­
xen nz, de végeredményben min­

demül egyforma. Legnagyobb pa­
ngsz a vetőmag. Tudjuk, hogy ezt 
a kérdési nehéz százszázalékig he­
lyesen elintézni, de azérf vannak 
olyan esetek, amik túl vannak az 
-gyóni levédésén.

Az egy ik baj az. hogy
a szegény parasztoknak, a most 
földhöz,jultaloitaknak nines
annyi pénzük, hogy a vetőmag 

árát k| tudnák fizetni.
Balmazújvároson a velőmagig-ény- 
l&k 8000 mázsa vetőmagot igényel­
lek. de csak .1600 mázsára kaplak 
kiutalást és még az. eddig befize­
tett összeg nem több. mini 1000 
forinj — körülbelül 20 mázsa ve- 
tőmagnak az ára .' Nem azért, hogy 
nincs szükségük a vetőmagra, ha­
nem azérl, mert nincs pénzük.

Tudomásunk szerint a gazdasági 
főtanács 1 millió forint hitelt utalt 
ki az olyan új birtokosok részére, 
akiknek nincs pénzük a vetőmag 
felvásárlására. Hiába folyamodnak 
bárkihez, nem iudnak eredményre 
jutni.

l.egsürgösobben gondoskodni 
kell arról, hogy a hite] minél 
hamarabb azokhoz jusson» »kik 

rá vannak szorulva !
A másik haj a vetőmag szabad 

felvásárlásával van. A gazdasági 
felügyelőség az olyan községeknek, 
«melyeket n.em sújtott túlságosan 
nagy mértékben az asz.ály, vető­
mag beszerzésére szabad felvásár- 
'ást engedélyezett. Persze,

a i-$íro*para?»4ok, akiknek bir­
tokukban búza Tgii, a maxi­

mált érem nem adják el-
Kiadnák, de csak kétszeres és há­
romszoros áron. A hajdúdorogiak 
panaszoljak, hogy ók 400 mázsa

vetőmagra kaptuk szabad felvá­
sárlási engedélyt, de hiába lenne a 
községben elegendő vetőmag, maxi­
mált áron nem adják el nekik. El­
lenben, ahogy a dorogiak mondják, 
a gazdasági felügyelőség nagy- 

nnyiségíi terményre ndo!j en­
gedélyt, — kiszállításra.

Ha az ország messzetócső vidé­
kein, a Dunául úlon és a Délvidé­
keit meg is lehef.ne venni » bú­
zát-, a- szállítási köllségek oly*« 
maga»« k, hogy lehetetlenség oda 
elmenni * velőmagot megvenni.

Egy vagon termény ideszá|li- 
tásfl közel HMM) forintba keríti.

Ez a költség is sokat drágít a ve­
tőmagon. A kormányzatnak oda 
kell halnia, „hogy a velőmagszálli- 
lások kedvezményben részesülje­
nek.

Ha jövőre is kenyeret «karunk 
enni $ a dolgozó nép kenyérellátá­
sát biztosítani akarjuk, mielőbb 
gondoskodnunk kel] a bajok elinté­
zéséről.

A vetőmag ügye 
a Nemzeti Bizottság előtt
l>r. Kondor Imre, a Nemzeti 

Bizottság ülésén « vetőmagakció 
eddigi visszásságait* ismertette és 
több javaslattal fordult a Nemzeti 
Bizottsághoz. Kifogásolia, hogy a 
Hajdú vármegyének és Debrecen­
nek juttatott velőmag kontingens­
ből a hitelakcióra rendelkezés még 
nem történi és így éppen a legjob­
ban rászorultak, az újonnan föld- 
hözjuttalottak, akiknek az aszály 
mindenét tönkretette, nem része­
sülnek a vetőmagakció' áldásaiban.

A vila során felmerült az a 
szempont is, hogy azok az újonnan, 
földhözjuttialottak, akik aszálytá-, 
fos területen luxnak, a földváltság 
idei részletére egyévi halasztást 
kaphassanak. A javaslatokat a 
Nemzeti Bizottság .egyhangúlag el­
fogadta és azok felterjesztését az 
illetékesekhez haladék1 alanul fo­
ganatosítja.

Felemelik a kamatlábakat
A beléti'orgalom fokozása és a

tőkegyarnpodá.s érdekében a posta­
takarékpénztár felemeli a betéti 
kamatlábat. Az Országos Hitelügyi 
Tanács legközelebbi ülése alkalmá­
val dönlés történik a Magyar Nem­
zeti Bank kamatlábának felemelé­
séről is. Ezután a magánbankok is 
jelentékenyen fel fogják emelni a 
betéti kamatlábakat.

MINISZTERI RENDELET 
SZABÁLYOZZA

AZ ÜVEGEZÉSI MUNKA ÁRAIT
Az iparügyi miniszter cendc.eii- 

leg megállapította az új és javí­
tási üvegezést nmnká’a.'o!:, vala­
mint az üveg-csiszolás és homályo­
sítás legmagasabb italt. Az üve­
gezésű bérmunkáért fölszámítható 
legmagasabb díj Ssszsge négyzet­
méterenként 8 forint. Ebben Sz 
anyagköltség, a rezsi és haszon 
összege, va amint a 3 százalékos 
forgalmiadé is benaíog .a". r-tis.

Úfabb részletek 
a hajdúsámsoni

gyilkosságról
Nagyjából befejeződött a halálos 

kimenetelű sámsoni verekedés ta­
núinak . és résztvevőinek kihallga­
tása, amely során mégis egy előre 
megfontolt' gyilkosság részleted 
bonlakoz'ak ki. Kiderült az is, 
hogy jfj. Molnár Sándor már az 
utcán kési ránloft Ernőd Józsefre 
és társaira. Emődék —- vallomásuk 
szerint — csuk azérf, mentek Mol­
nár n'án és híviák ki « szobából 
az udvarra, hogy elkérjék tőle a 
kést és aztán megtegyék feljelen­
tésüket a rendőrségen. Minden­
esetre tisztázandó: miéri nem rög­
tön ezzel kezdték s miért akartak 
ők olyan nagy iigybnzg a lommal
előre.segédkezni a karhatalomnak?

Különben ehhez az ügyhöz kap­
csolódik egy másik érdekes eset 
is. Az id. Szarka halálesetének 
konslatálásához kihívott 4r. Szabó 
Béla községi orvos hajnali 3 óra­
kor hazafelé tarlót!, midőn hirte­
len 3 suba ne ugrott elő az egyik 
saroknál és lécdarabokkal ráiá- 
madtak a lakására igyekvő orvos­
ra, aki a váratlan támadás elől 
a rendőrőrsre menekült. A suhan- 
cok egyike: M. Nagy Károly más­
nap beverte több szomszédja abla­
kát, a lakókat pedig durva módon 
kikergette a lakásból. Az izgága 
fiatalember még arra is elég bá­
tornak érezle magát, hogy kala­
pácsai rátámadjon a faluban tar­
tózkodó egyik nyomozóra. Erélyes 
eljárás indult ellene.

Motorkerékpár, kerékpár
RESZLER fínyez6* *s m"szeré$zmeslernélégetett

zománcozása SALÉTROM-UTCA 10.

Maximálták a bőrtalpú
típuscípők árát

Az jparügyt miniszter ejttárs ren­
deletéi. adott kj a börtalppa! ké­
szíthető t*pus-lábbeli" fajiak leg­
magasabb árának megállapítása 
tárgyában. Eszerint a férfi ba- 
kanrs legmagasabb fogyaszlói ái'a 
minőség szerint 93—117.90, fiú

bakancs 70.40 - 90.90,, férfi ma- 
gnsszárií cipő 120.60—140.10, férfi 
félcipő 11-1.20—124.20. női magas- 
szárú 92.90—111.40, női félcipő 
78—91.GO, magasszárú fiú és 
lcánycipő 10.90-109.20, gyermek, 
cipő 54—66.60.

8 fliüszaki iigyosztálv lellerje'sztelte az ájjáépífési 
tervekei a miniszté iiimiia

A város műszaki ügyosztálya 
iclkiildlc az. 'újjáépítési miniszté­
riumba azt a tervezelet, amit a 
város újjáépítésére vonatkozóan 
elkészített.

A tervezet szelleme teljes egé­
szében fedj azokat az irányel­
veket, amelyeket a Magyar 
Kompuniisia Párf várospoliti­

kai tervében feli etett.
A tervezet szorosan összefügg a- 
munkanélküliség elleni harc kér­
désével és idevonalkozóan Kátémig 
Lóránt műszaki tanácsos kedvező 
előjeleket láb

Az újjáépítési minisztérium álla] 
a szitksógmunkára bcállíiotl ál­

lamsegélyek összege azonban nem 
fedi teljes egészében at előírf mun­
kabéreket s ez a város műszaki 
ügyosztályának komoly nehézsége­
ket okoz. Az eddig megkezdett 
építkezések folyamán Kalende 
Lóránt műszaki tanácsosnak 

.sikerült áthidaló fnditvánnyal 
biztosíliiiii a munkásság részé­
re a kollektív szerződésben 

élőiéi béreket 
■vs remélhető, hogy a romépületek 
'»bontásával felszabadult építési 
anyagok értékesítése által a külön- 
bözetef a jövőben is fedezni tudja 
-1 város.

Tízévi fegyházra ítélték 
a hadházi gyilkost

Jfj- Lipuce JÓKSef 18 éves haj" 
dú had házi földműves ez év június 
2-án német eredetű katonai fegy­
verrel agyonlőtte Nagy Ferencné 
25 éves hadház] asszonyt. Ügye 
először rögtönítélő bíróság elé ke­
rüli, amely azonban át'elt-e rendes 
bíróság elé.

A törvényszék Farkas-tanácsa 
csütörtökön délelőtt tárgyal!« a 
fia1»! gyilkos ügyét. Lipucz töre­
delmes vallomást fett. Elmondott3, 
hogy Nagy Ferencné férje hadi­
fogságban volt. Ö megismerkedett 
az asszonnyal, udvarolni kezdeti 
neki és mindennapos lett házában. 
Mikor viszonyuknak következmé­
nyei múl atkozlak, az asszony a 
halál gondolatával kezdet)- foglal­
kozni, unszolta, hogy közösn vé­
gezzenek magukkal. A gyilkosság 
napján magához vette a fegyvert 
és úgy ment el Nagy Ferencuéhez. 
Összevesztek, azután kibékültek. 
Ekkor Lipucz behozta a fegyvert 
és az ágyon fekvő asszonya lőtt. 
A golyó a jobb mellen át liatoll 
be a testbe cs azonnali halál) oko. 
zoll.

Lipucz ezután megijedi és el­
szaladt. Kiment, a tanyára és be­
küldte egyik ismerősét, hogy nézze 
meg: mi történt az asszonnyal. 
Közben azonban elvetlek tőle a 
'fegyvert,, majd rövidesen le is tar­
tózta fiák.

í K ÍJ NYÍLT az új fiKérsy

BT KEZD if.
Ízletes kosztolás, olcsó árak 
Simonffy-utca 7. sz. alatt 

(Tejpiacnál)

Előadta, hogy már 10 nap óla 
rendszeresen foglalkoztak azzal a 
gondolattal, hogy öngyilkosok lesz­
nek. A döntő pillanatban azonban 
elveszítette bátorságát. később, 
pedig meg akart győződni róla, 
hogy meghalt-e az asszony és csak 
azután akart öngyilkos lenni.

A törvényszék bűnösnek mondta 
kj ifj. Lipucz Józsefet gyilkosság 
bűntettében és ezért 19 évi (egy­
házra ítélte. Az államügyész sú" 
iyosbbüásérl,- a védő pedig enyhí­
tésért fellebbezett s így az ítélet, 
még nem jogerős.
........... —U'V——

Belélőttelf, 
de nem vette észre

Balfarába lőttek az álcán az. is­
kolába menő Angyal János Í2 
éves piarista gimnazistának. A 11. 
gimnazista kisdiák reggel 8 órak-or 
iskolába igyekezett és amikor a 
Batthyány-utca és Szent Anna-uicu 
sarokra ért, csaúanást hellóit, 
majd balfarán tompa ülést- Hátra­
nézett, do csak néhány mögötte 
haladó nevető nagydiákot látott. 
Egészen rejtélyes módon, csak ott­
hon és délután derült ki, hogy' va­
laki cgv 7.65-ös pisztollyal belé­
lő tt. A rendőrség a nem minden­
napi ügyben erélyes nyomozást-in- 
díölt.

ys rossz a vízvezetéke 
nil rossz a gázvezetéke 

fürdőkályhája elromlott
HÍVASSA

WEIN BÉR GERT
S ) H D tt F f Y ■ U T C g 7. S t.
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hímek
I0ÖJARÄSJELENTÉS: Méné- 

, , -^sza*1*’ északkeleti seél, kisebb 
feihőáívenulások, valószínűleg csa­
padék nélkül. Erős éjszakai lehű­
lés, A nappali hőmérséklet nyuga­
ton kissé emelkedik, keleten alig 
változik,

A demokratikus rendőrséget szid­
ta enyhén boros, de beszámítható 
á.Iapofban Nagy Béla nyugdíjas 
tisztviselő, Andrási-út 47. szám. 
alatti lakos a Piac-utcán. Mikor a 
rendőrségen előállították, becsibérlő 

. kijalentéseit megismételte a hivat­
kozott arra: jól tudja, mit beszél 
és kijelentését felelőssége tudatá­
ban teszi. Tfogy beszámítható, azt 
különben Tőkés László tiszti orvos 
vizsgálata ia bizonyítja. A rérea- 
szájú, reakciós uszító ellen meg­
indult az eljáráp.

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) is fc]-
"tlhutja.

A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter a debreceni tudományegyetem ref. 
li.'ttuodmányi karán üreeedenben lévő 
Cgyhártörténelem ca segédtudományi 
tanszékére hivatalos pályázati hirdet,

A kéményseprői par gyakorlásáról
szóló 1000—1935. K. M. számú 
rendelet 2. §-ának 6. bekezdése 
alapján^ közhírré teszi az elsőfokú 
iparhatóság, hogy a megüresedett 
11. személyjogti kéményseprési 
munkakerülőt kéményseprői teen­
dőinek ideiglenes ellátásával 
-.3.236—1946. B. sz. véghatá-rózatá- 
val Molnár István, mestervizsgát 
lett kémónyseprősegédet, Erős La­
jos-utca 5/b. szám alatti lakost 
bízta meg.

Ing 18*90
téli kötött

FRANK, Arany Bika

Nem vámolt el nr. elámsíláai 
b-'zományba vett többszáz nótáé-. 
füzettel Szabó Iroréné Mártonfa!vi­
lit 15. szám alatti lakos, aki ellen 
fíéczei Zoltán nótaszerző emiatt 
feljelentést tett.
El.HL XT T NYOMDÁSZ. Karabé- 

vos Zoltán ny. városi nyomdász 
életének 71. evében elhunyt. Teme- 
fé.se szombaton délután 4 órakor 
Esz a Köztemető li/b. ravalalozó- 
j 'hó!.. Lakás: Bem József-utca 4.

Felakasztotta magát az udvaron 
evő szilvafára Kiss Gábor 7.1 éves 
vámospércsi lakos. Tettének oka 
ismeretlen. A rendőrség megindí- 
tó'la a rejtélyes halálesetben a 
nyomozást.

ízlésben, minőségben a SZABAD­
SÁG NYOMDA (Ba jcsy-ZMlinszky- 
nt*a lfi) veget. Telefon: 203.

150 forintot és összes élelntiszer- 
jégyét lop iák el özv. Szabó íinréné 
(isillag-uioa 120. szám alatti lakos­
tól a Csapó-utcai • piacon. Ugyanitt 
opíák el Lengyel Ferenc összes 
élelmiszerjegyét, továbbá Nagy .La­
jos Ha láp 33. szám alatt lakos 
pénztárcáját 40 forinttal és fontos 
iratokkal», valamint Palaki János 
Beüegelő 288. szám ; alatti lakos 
or ési igazolványát és beszolgálta­
tás! lapját.

Gyilkossággal gyanúsítják Leck' 
Lajos hajdúsámsoni lakost Nyir- 
baikányban elkövetett állítólagos 
emberölés miatt. Leek most Debre­
cenben a rendőrség kezére került.

Tisztelettel meghívjuk a N.sé Ilamiz- 
i'iicht tagjait szombat délután tel 4 
’1 -'a kor az orth. Iskola helyiségében 
tartandó Kiszládruth .Uannzrachi 
llánhágá egyik vezetője előadására 
megjelenni szíveskedjenek. Bvirchát 
Ohávérim Tora V.avoda,

Szándékos gyermekülés miatt vet­
ték őrizetbe Győri Zsófia három- 
gyermekes leányanya hajdúsám- 
tioni lakost. Győri Zsófia szeptem­
ber 17-én gyermeket hozott a vi­
lágra, aki hamarosan meghalt. 
A boncjegyzőkönyv szerint a ha­
lál okát vízbefulladás okozta. Ä

Felhívom valamennyi Üzemi ét kerü­
leti pártszervezet titkárát, hogy a 
szombat délután 4 órakor Arany ja- 
nos-utca J,b, alatt megtartandó itt- 
kárí értekezleten feltétlenül Jelenjenek 
meg.

A pártkönyvtár újra megnyílt Min­
den reggel 8 órától 6 óráig rendelke­
zésére áll az elvtarsaknak. Ezúton kér­
jük az elvtársaket,, hegy akik valami 
oknál fogva a kintlevö könyveket még 
nem hozták vissza, szíveskedjenek mi­
előbb visszahozni. Könyvtáros ,

Felhívás
Gépkocsi vágy motorkerékpár 

vezetésre jogosított — jogosítvány- 
nyel c látott — gk. és nikpC vezetők 
vidéki állás elnyerése céljából a 
4. honv. kér. pság szü. alosztályán 
f. hó 11-én 8—12 óráig jelentkez­
hetnek.

Jogosítványok a jelentkezéskor 
felnmta tandók.

4. hortv. kerületi parancsnokság.

Postásnapok Debrecenben
Vasárnap délelőtt fél 11 órakor s, 

Csoknai-szíDházban » kultúr és sport- 
matinén vidéken elsőízben kerül be­
mutatásra a ,,HaJnaiodik" c. elsődíjat 
nyert színdarab. Ezenkívül Gábor An­
dor „Igazolja magat“ du rabját buda­
inál! művészek, játsszák cg az országos 
férfiválogatott tornász és a budapesti 
potkiís női tornászcsapat olympiad tor­
nát mulat be.

Este a Bika dísztermében fél 9 óra­
kor lányos, műsoros eladás és kabaré 
kezdődik fővárosi és helybeli művészek 
szereplésével. Utána dr. Koncz jazz és 
Magyar! cigányzenekarok játékára 
tánc reggelig.

Szombaton és vasárnap de)után 2 
órakor futballmérkőzés, vasárnap reg­
gel 9 órakor országos háztömb-kerék­
párverseny, délben térzene a Déri-téren. 
Kombinált olesojegyek vannak. ráé­
rek már u, kézbesítőknél, a Bikában, 
Konya-trafikban kaphatók. Budapest­
ről a nagyszabású ünnepségekre népes 
miniszteriális küldöttség érkezik Az 
alkalmi postahivatal, különleges' lebé­
lyegzésekkel látja cl a bélyegeken.

ÚJBÓL SZEREZHETŐK 
KORLÁTOLT OOHANYELADAS! 

ENGEDÉLYEK
A m. pénzügyminisztérium f. cv 

október hó 1-én keit 55.180—1910. 
X111. a. számú rendeletével ísmc‘ 
lehetővé teile, hogy a szállodák, 
vendéglők, bor és sör és kávé- 
liázak tulajdonosai, illetve bérlői, 
továbbá kaszinók, klubbok, szín­
házi. falatozók, kifőzök, sportpá­
lyák, strandfürdők tulajdonosai, 
üzembentartói az illetékes pénzügy- 
igazgatóságtól nyert „korlátolt do­
hányeladási engedély" a.apján az 
ott megforduló közönség dohány­
szükségletének kielégítése céljából 
dohányárusítással fog. alk ózhassa­
nak.

A korlátolt dohányeladási enge­
dő y elnyerése iránt az üzlet helye 
szerint illetékes pénzügy igazgató­
sághoz kell ti forint okmán ybélyeg- 
ge. ellátott kérelmet benyújtani, 
melyhez azok a folyamodók, akik 
érvényes italmérési engedélyei 
nem rendelkeznek, saját születési 
anyakönyvi kivonatot, .illetőségi bi­
zonyítványt, iparengdólyt (vagy­
onuk hiteles másolatát), továbbá 
újkeletű erkölcsi bizonyítványt csa­
toljanak. Az italmérési engedélyei 
rendelkező folyamodóknak ezeket 
az okmányokat mellékelni nem kell.

Előállították árdrágításért, 30
fillér helyett 1.20 forintért árusí­
totta a tengeriüszt kilóját Hoz ta­
nyai Bjí.intnó Nyíl-utca 32. szám 
alatti Lakos, akit árdrágításért állí­
tottak c!ö a gazdasági . rendőrsé­
gen.

Mezőgazdasági Üzemanyag Pet­
róleum 68.10, Gázolaj 60.40, Ben­
zin 87.80-as új árakon beszerez­
hető. Scholl Kőolaj Rt., Piac-43.

Másik kerékpárt hagyott hátra 
az ellopott helyébe az az ismeret­
len tolvaj, aki Ábrahám László 
kerékpárját a Simoni fy-u*ca egyik 
üzlete elöl elvitte. A hátrahagyott 
kerékpár Molnár István Kádár- 
dűlő 64. szám alatti, lakosé. Mol­
nár már korábban feljelentést tett 
a rendőrégen.

nyomozás során megtalálták azt a 
mosófazekat, amelyben a kegyetlen 

• ínya.i belefojtotta gyermekét. Gsa- 
ekménye annál súlyosabb beszámí­
tás alá esik, mert egy ízben már 
jogerősen el volt ítélve magzat- 
'óhAjtieért,

Ádázát, UőhtyueUt:

könyvelési sztkitoda. 
ySrosmarty-a. 24. Tel: 117

SPORT
A miskolci Székely vezeti a DVSG—ETQ mérkőzést
Vasárnap, egyhetes szünet után. újra- 

megindulnak ük NB I. küzdelmei. *— 
.Debrecenbe ai győri ETO látogat, el. 
Az ETO a bajnoki, táblázat hetedik 
helyen áll két megnyert, egy elvesz­
tett és két döntetlen eredménnyel. — 
Öt mérkőzésből 6 pon'tjuk van a győri 

’zöld-fehéreknek; éppen kétezerannyi, 
mint a DVSOnete, A legutóbbi baj­
noki mérkőzésen kisebb kisiklás tör­
tént a győriekkel, mert saját pályá­
jukon 0:0 arányú döntetlen ered­
ményt tudtak csak elérni a Szolnok

ellen. Az előző héten azonban nagy 
sikert értek el, a Hungária-utón le­
vertek a bajnokságban vezető MTK-ru.

A DVSCnck égető szüksége van a 
pontokra. Szilágyi é& Tisza rendbejött 
s így remélhetőleg legjobb csapatuk­
kal tudnak kiállni a vasutasok. y- A 
mérkőzés délután 5 órakor kezdődik a 
Dióezegi-úti pályán ; a miskolci Szé­
kely vezflffci. Az előmérkőzésen a Postás • 
napok körmérkőzésének döntőjét játsz. 
szák le, 1 órai kezdettel.

Az osztrákok cUeni győzelem után 
legközelebb november elején szerepel 
a magyar, válogatott. Előbb Luxem­
burgban Luxem bu r g—M agy a ro rgzág 
válogatott mérkőzés, majd Párizsban 
Párizs—Budapest városok közötti talál­
kozó kerül sorra. A két válogatott 
mérkőzésre a szövetségi kapitány £0 
tagú keretet állított össze a köve&ke 
zőkből: Kapusok; Horváth, Keni, Hát­
védek: Rudas, Bíró, Szalay. Fedezetek: 
.Nagymarosi, Kovács I., Laka/t, »Szűcs, 
Bozsik, Tóti) Lajos. Csatárok: Mike, 
Szupzs, Deák, Zscngeltér, Fuskáti, Eg­
resi, Hidegkúti, Szilágyi X. cs Keszt­
helyi II. — 3Ja a játékosok csapat­
sz érinti megoszlását nézzük, azt lát­
juk, hogy az Újpest ö, a .Ferencváros 
4, a Kispest 3, a Vasas és az MTK 
2—2, a SzAO, az ETO és a Szolnok 
1—1 játékost adtak; vagyis 18 buda­
pesti és 2 vidéki já'tckos van a keret­
ben. Ügylátszik, ma is megvan az a 
szomorú igazság, hog)' a vidéki játé­
kosokat, nem veszik eléggé figyelemue. 
Hiába játszik hétről-hétre kitünően a 
szegedi Kakuszi, a debreceni Kádas, a 
szombati helyi Szabó.

Az MTK—Vasas találkozó szomba­
ton kerül lebonyolításra a Huugária- 
úton, hogy a két rangadó ne csinál­
jon egymásnak kenkurre 
nap Újpest—Ferencváros

...........j lesz a
SzAO, S:

kcnkurrenciát Vasár­
éi Kispest- 
főváros ban ;Pereces mérkőzés 

míg Szegeden a 
a Csepel. Szolnokon a Testvériség, -Do­
rogon pedig az Er-So MaDISz vendég­
szerepei.

Lehetséges hogy november folya­
mán magyar—jugoszláv válogatott 
mérkőzés is lesz.

A CDKA, a Vörös Hadsereg moszkvai 
székhazának csapata, a .labdarúgóbaj­
nokság megnyerése után most a vízi­
labdabajnokságot is megszerezte.

A Hö^ellátás csapata az újságírók 
elleni mérkőzésre a következőképpen 
áll lel: Bállá — Hegedűs Kádár — 
dr. Fekete, Hevesi, Bán — Jcgh, Há­
mori. Simon-Kovács. Molnár. Kitt r as. 
X mérkőzés a dohánygyári pá’yáu lesz

A debreceni újságírók csapata jó idő
esetén holnap délután 5 órai kezdet­
tel .játszik' a közellátás csapatával. Az 
újságírók csapata előreláthatólag a 
következő les’z: Pinczési -— Szutor, 
Horváth — Vadas, Szigeti, dr. Pósa 
—• dr. Pally, Xtadó, Oltványi, Felkai, 
Kernén yi.

A DMTE vezetősége f. hó 12-én, 
ezm baton délután 5 órakor fontos 
•ügyben ülédt tart. Megjelenés köte­
lező.

Vasárnap délután, a DVSC—ETO 
mérkőzés után DVSC—<3zd ökölvívó- 
mérkőzés lesz.a Diósíiegi-úti sportcsar­
nokban.

Ma utazik Szilárd, a DVSC intézője 
Ceglédre, hogy elintézze Lázár kiada­
tását. •

Akik a Játékvezetői tanfolyamra Je­
lentkeztek. ma délután 6 órakor je­
lenjenek meg a JT helyiségében (Rá­
kóczi-utca 30).

Bűnügyi osztály—Politikai osztály 
3:2 (0:1), Játékvezető: Molnár Gyökér. 
Góllövők: Gore, Puskás, illetve Mezei, 
Nagy éa Virág. Jók \oltak: Kovács, 
dr. Braun, Gombos és Gere, illetve a 
bűnügyitől Fü'ep, Virág, Cziráki és 
Arany.

A Postás-napok kérőében labdarúgó 
körmérkőzés, atlétikai verseny és ke­
rékpáros
A. labdái

dv:

háztömbkor!!
el=

Kőzeliátás
At iparügyi miniszter a nyers nap. 

raforgó vagy tökma golaj fogyasztót 
árát kg-ként 6.70, literenként, 5.2o, 
a, finomított napraforgó ce tökmie- 
olaj árát 6.70, illctvo 6.10, a marga­
rin árát kg.ként S90 forintban álla- 
pítottu. meg.

MaDISz
A központi vezetőség értesíti debre- 

eem szervezeteit, hogy e hó 10-én az 
ifjúsági nap elmaradt,amit e hó 17-én 
a MaUIbz-kongresszue után tartunk 
meg.

A Rákosi.tclepi ifjúsági gyűlést
pénteken, 11-én megtartja Weber Ottó 
központi szervezési osztályvezető Kér­
jük a tagtársait pontos megjelenését MaDISz. dl évfolyam.

Pályázati hirdetmény íjlaSlSZt#

itífh;

A debreceni VI. személyjogú ke. 
meny seprési munkakerület megiirese- 
dése folytán Debrecen város elsőfokú • 
iparhatósága, országé® pályázatot hir­
det a kéményseprési munkakerületre 
kiadandó iparengedély elnyerése cél­
jából.

A, pályázó kéményseprősegédnek 
(mesternek) 6 forintos okmány bélyeg­
gel ellátott kérvényükhöz a következő 
okmányoka* kell csatolni:

Saját, születési ! anyakönyvi kivona­
tát; újkeletű (hat hónapnál nem ré­
gibb keletkezésű) erkölcsi bizonyítva- 
nyát; illetőségi vagy állampolgársági 
bizonyítványát. . A felsorolt személyi 
okmányokon kívti csatolandó még a 
kérvényhez, a segédlevél, munka könyv 
ineeterlevél s továbbá a 19.600—1945!
1—2. számú körrendeleté alapján ki­
állított kérdőív.

, Felhívja az iparhatóság a pályázók 
figyelmet azon körülményre, hogy pá. 
lyássati kérvényükhöz mellékelni köte­
lesek a fent említőit, 6 forintos ok- 
manybélyegen kívül a még bélyeggel 
el nem látott meJékletekhez egy-dgy 
forintos okmány bélyeget s azonkívül 
készpénzben vagy okmány bélyegben 
ugyanolyan összegű városi Ílletékdíj 
lejében.

A pályázati kérelmet a fentiek «ze- 
íint felszerelten a debreceni elsőfokú 
iparliatóság címére legkésőbb J946 no. 
vember hó 10-ig adandók' be. postára- 
adás esetében a postabélyegző kelte a 
irányadó.

Debrecen, 1946 október hó 7.
Obrenen varos 

elsőfekú iparhatósága.
zaj'

SZfläSZ£RV£ZEil ÜlREn
Néprtalzenészek ma iú órakor tag­

gyűlést tartanak. — Hivatásos zené­
szek szalon-jazz szakosztálya ma 5 óra­
kor taggyűlést tart. — A földműves 
szövetkezet vármegyei választmányi 
ülést tart vasárnap délelőtt 10 órakor 
a szakszervezeti székházban. — Ruhá­
zati munkások minden tagját kéri a 
vezetőség, hogy vasárnap 10 órára ok­
vetlen jelenjenek meg a rendkívüli 
taggyűlésen. Előadó az országé elnök; 
Szcií'C lx aroly.

Iparos Iiírek

A kerékgyárfó szakosztály szombaton
fél 4 órakor adóügyekben ülést tart. 
Minden tag a saját érdekében jelenjen 
meg. — A sütő szakosztály pénteken 
3 órakor, a közélelmezési ügyosztály 
kívánságára ülést tart. Tárgy; J?a én 
egyéb fontos ügyek. — A fogműves 
szakosztály szombaton 3 órakor ülést 
tárt az Ipartestületen. — Felhívjuk 
a vásározó iparosok figyelmét, hogy 
október hó 15-én és 16-án országos 
vásár lesz Debrecenben.

Kereskedő hírek
Vásári kereskedők és iparosok együt­

tes ir.ozguJniáaalv eredményeképpen, 
közöljük tagjainkkal, hogy október 
J.5-C1I és 16-án, kedden es szerdán 
Debrecenben™ a szokott helyen- ország.*»- 
vásár lesz. — Korosmárosvk, figyoiem! 
Taggyűlésünk pénteken 4 óra nciycit 
3 órakor lesz, megjelenés és augusztusi 
kereseti adó befizetőd csekklap elhozn­
ia la mindenkire kötelező. — Könyv- ős 
papirkereskedők október 11-cn,. pénte­
ken délután 4 órakor szakosz'tályi ér­
tekezletet tartanak. Textil luskorGs- 
hedok adójukat 13-án délig hétköznap 
délután 3-tól 6-ig fizethetik pótlék­
mentesen a Táiaiiiatuál. Az augusztusi 
befizetésekről a nyugtát be kell mu­
tatni. —- Füszerkiskereskectok közö-s-.é- 
gj. adójukat fizethetik a szakosztály 
irodájában. Közmunkát 10-éig lehet 
fizetni. — A Debreceni Kereoitcdo If­
jak Dalköre vasárnap délelőtt fél 3.1 
órakor választmányi ülésen a KosbuUi. 
utca ö-l. ez. alatt, nagj*on fontos ügy­
ben feltétlenül jelenjenek meg. — 
Festék kereskedők pénteken' fél 5-kor 
adóközösségi .ügyben taggyűlést tarta­
nak. — A kisluvarosokat ezúton fi­
gyel meztetjü k közniunkakötelezettsé- 
geiknek teljesítésére u. i. az orosz pa­
rancsnokság igényi étié nem szűnt meg. 
A meg nem jelenő, illetve közmunká­
vá! hátralékos tagokat egyébként a 
szakosztály vezetősége és ugyanakkor 
a közműn ka hivatal feljelenti az orosz 
parancsnoksághoz éti a legsúlyosabb 

eljárást indítja meg. Elnökség.

MOZIK MŰSORA:
Apolló-mozgó: „Láp virága“. Fő­

szereplők Jávor és Fényes AJfz. 
Előadások fél 4, fél 6, fél 8, vasár­
nap 11 órakor is.

Vígszínház-mozgó: Amerikai szí­
nes film: „Óz a csoilák csodája1-. 
Főszereplő Judy Garland. Előadá­
sok 4, háromnegyed 0, fel 8. vasár­
nap egynegyed 3 órakor is.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Október 5-töt október 11-ig : Arany 
Angyal (Piac-u 50) és Sas (Hatvan- 
utca 60).

Hovi előfizetési díj : 50 forint.

(felelős .szerkesztő és kiadói
PAOO ISTVÁN.

Szerkesztő: BÉBEN LÁSZLÓ.
Szcrkesztővég; Debrecen, Piae-u. 38. t*.

II emelet. Teicfonezám; 354. 
Kiadóliivntal: Debrecen, Daacsy-Zs.-tt. 

3 6, szám. Télefonszúic: 305.
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat körlorgcgépén.
Felelős nyomdaigazgató;
- MÉNES JAlíOS.

Feladás:
BáJcsy-Zéilínazky-vtea 10.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

■70 százalék kedvezmény.
„Sz JfrS-fnAR" I«*»,-®-j.jWeol I,

lAKAS

Különbojártaú ösezkom- 
fortos szobát keres központ­
ban magános férfi. EeötleB 
teljes ellátással. Cím a ki­
adóban. 3

A város tulajdonát ké­
pezd Nagyerdő 111. sz. vil­
lában lévő 8. ez, kétszobás 
lakás bérbeadó, oly aján­
lattevő részére, aki a, bom­
batámadás által okozott ká­
rokat .rendbenozatja. ■—• Az 
igénylések folyó évi október 
15-ig adandók be a tanácsi 
iktatóba, (Városház íöldez. 
8 ez-). Városi tanács.

VÉTEL

Bélyeget, kisebb gyűjte­
ményt állandóar vesz Sik­
lósi könyvüzlet Piae.tt 58. 

• * 106

UélUitjW si tii.HIII MESZ, 
cement, folyamhomok, 
kőpor, tetooserép, kát. 
i-anyleiuez igénylés nél­
kül, legolcsóbb áron :

KATz mesziizlet
Síobosvioi-út ttb., — 
Usapo-u 62. Toletón 014

Eladó sürgősen iutl?zemé- 
lyeti porcellán étkészlet, 
45-as férficipő. Ylgltedvü- 
utcu 8. 56

Autóalkatrészek eladók, 
’-•ijur véd-u. 24.

Elaüök: Tel eh áló. ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, bői- 
ruhák, felöltők, télikabátok, 
bundák, tűzhely,, perzsa- es 
más szőnyeg. Motorkerékpár 
ílczey őezereg. Veszek es 
cserélek is. Vörösma rty-utca 
12, szára. 49

Külsőt és b el sót;
óGOxlb-ost és 600xl6-ost ve­
szek. „Szabadság“ nyomda, 
Bajcsy-Zailinezkyrutca 16.

ELADÁS
Eladók konyhaasztal, ete- 

lázei, hokkedli, gázrezsó, 
gyermek-garnitúra, aodrony, 
matrac, hócipők, gyermek 
55-ös félcipő, hátszemélyes 
porcellán étkészlet. Vörös- 
marty-u. 4. 57

Egy női jókarban lévő 
Bobbin varrógép ég egy gáz­
tűzhely eladó. Jokai-n. 9/a.

38

„K Ü HN K“
mezőgazdasági gépgyár 
értesíti a t. gaydakö- 
zönséget, hogy eke, 
okekapa, borona, veto- 
gép szecskavágó, mor­
zsoló, daráló, PARASZT 
szekér áll rendelke­
zésükre.

DEBRECEN, 
DEÁK FEBENC-U 4.

varrógép, előre-hátra var. 
rős bőrvarrógép éa kerék­
párok, új és iiasznált el­
adók. Karoay, Magosa Gy- 
tár 9. szám. 67

EGYES

Művészi munka 
TÖKÉ5-F0T0

Püspöki palota Menyasz- 
szonyi ruha- e* fáiyol- 
kólé.őnzéa j.(p

A múlt rendstsd 
ban és célkitűzési 
goló módszereiből 
Párt áll légköreié 
szelesen nem jó ki 
leplezés! módszcrJ 
live mindezt ráíogí 
többi pártjaira- l| 
munis Iákat újaWi 
sokkal, hol pedigl 
mernek párliuj 
mondván, hogy 
egymáshoz

Van olyat: boll 
s«t, hogy a Ki.sgJ 
zc.öinck az fáj. hl 
.demokraták t annl 
párttagok tollak ?l 
la merénylők 99 f 
pártjukból került 
nekik, hogy ná 
olyan nyilasok, al 
kralák lei lek s neí 

§ állhatatosan fasiszl 
I zások például azt| 
7 azok a nyilasok, i| 
I miláb, akik köv<
I maradtak fasisziál 

mithattak a ki-f

• jóljjájJlatára--. 
őszintén dcntokral 
kát B-llelái’a juttaj 

I juk, ugyancsak a 
jóindulatából. Hl 
tömegével íanoal 

, egyszerűen oreáill 
I ezt azok merik sl 
I akiknek soraiban] 

képviselők ülnek 
fasiszta mcrénylőll 

I eatjal kerülnek ki 
gazda képviselővel 
urakkal, a/ öss«j 

v szerzőivel, I ajjonj 
I II épbírósági tárd
1. siszták megmentéi 

ni 7 A kom mun i j 
B-listázások clótt I 

I miségi párttagok 
I azok, akik B-Iisti| 
I B-listázotiakből 
I alakítanak s visa 
I nek a kibvUotldkj 

a pártba?
I Tagadhat»!1»«- 
! siszták" módszeréi 
mos. Sokat tamilil 
mesterüktől. Hitltj 

A választójogba 
ták is, Bethlen 1st] 
mánya Is embere 
tani, illetőleg sz<] 
milyen egyszerű: [ 
nisták rcakciössk| 
között alig van 
pán annyi, hogy 
munkás- és pari 
dolgozókaL * déri 
lotta ki, a réakej 
fákat pedig kétsze 
mi, kommunisták I
sokat ®s fasisztái 
Szá|asi megbízhaí 
nyilasoUal, a nép] 
juk kirekeszteni 
azért, hogy a mu 
rtisztság ilcmokil 
maradjon győzted 
és paraszttömége] 
ritani a válasz 
akadna barátunk | 
Pártba«. Srerlnf


